

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЗОРНИЦА 1928“ С.НОВА МАХАЛА

ОТЧЕТ

На Читалищното настоятелство за работата на читалището през 2019 година

Уважаеми читалищни членове,

Съгласно чл. 15, ал. 1 от ЗНЧ и чл.21 от Устава на читалището, читалищното настоятелство ще направи своя отчет за работата на читалището през изминалия отчетен период .

И през 2019 година читалищното ръководство заедно с всички читалищни дейци не изневери на принципите си и продължи своята успешна работа.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

И през 2019 година библиотеката ни бе одобрена за финансиране от МК по *Програма* „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2019 г.

По този проект бяха закупени 82 книги на стойност 1018 лева.

ИКТ центъра продължава да е единствено място за много хора в селото ни, където получават компетентна помощ свързана различен вид електронни и копирни услуги.

Много често потребителите на ИКТ центъра се подпомагат и в попълването на различен по вид документи.

Продължава допълнителната работа с желаещите деца от ромски произход за тяхното допълнително ограмотяване и приобщаване.

Продължава активната ни издирвателска и краеведска работа, в която продължаваме принципите на реализираните вече проекти по краезнание .

В библиотеката много деца получават компетентна помощ при подготовка на домашни задания.

Търсят се информация, правят се домашни с намерената информация, и при обратната връзка с децата разбираме, че сме били полезни.

По-възрастните идват да проверяват информация за която са чули, за интернет услуги, и контакти по скайп с близки в чужбина. Обучаваме ги и, за ползване на интернет.

Към библиотеката има творческа работилница в която децата тематично изработват предмети за определени празници и съответно търсят и поднасят информация за празника.

Традиция е в библиотеката, за всяко значимо събитие от историята на България и нейните историческите личности, съвместно с потребителите на библиотеката и най вече деца и учаци се, да се правят чествания и представят на мултимедия материали свързани с определеното събитие.

Организирант се „Маратони на четенето“, „Деца четат на деца“ „Библиотека в парка“.

„Ден на природата“ - с който се стараем да възпитаваме в децата опазване на природата и околната среда.

Ежегодно, месец ноември за библиотеката е обявен като месец на творчеството и живота на писателя Константин Колев, роден и живял в с.Нова махала.

В библиотеката се съхраняват ръкописи от произведения на писателя, негови лични вещи, подарени на читалището от семейството му.

ХУДОЖЕСТВЕНА ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ

През 2019 година в читалището продължиха своята работа „Женската фолклорна група“ с ръководители Стефан Недялков, Недко Иванов и Герга Пенева и „Детския танцов състав“ и Танцов състав за характерни танци“ със ръководител Елеонора Желева и Герга Пенева.

Съставите имаха успешни изяви както на наша сцена така и на други сцени в общината, на различни национални фолклорни фестивали.

И пак опираме до финансовия ресурс, без който не можем да си позволим повече участия в различните фестивали на народното творчество в много региони на страната ни, а за международни не смеем и да мечтаем, макар, че има какво да покажем.

Читалището ни, е основен инициатор и организатор на ежегоден фолклорен празник „Цветница“ със съдействието на Община Николаево и Кметство с.Нова махала.

Организатор е и на националните празници – „Трети март“ , „24 май – ден на славянската писменост и българската култура“, Коледен празник за всички деца на с.Нова махала.

Организираме и празници от фолклорния календар.

„Бабин ден“, „Трифон зарезан“, „Лазаров ден“, „Гергьовден“- който е ихрамов празник на с.Нова махала./„Еньов ден“ „Игнажден“.

През 2019 година читалището беше основен партньор при организирането и честването на 110 години НУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и 30 години Целодневна детска градина „Зорница“ в с. Нова махала.

МУЗЕЙНИ СБИРКИ

Читалището продължава своята работа по събиране и опазване на експонати свързани с отминалия бит на нашите предци.

Гордеем се с нашата колекция от автентични облекла /сукмани, ризи, престилки, елечи потури и др/, всички те имат повече от 100 годишна история.

Тези костюми представяме и на събори на народното творчество където изискванията са за строго автентично облекло.

За тази колекция полагаме много грижи и я съхраняваме с много любов и внимание.

Не по-малко ценни са и другите ни експонати – тъкани, пешкири, съдове от бита на нашите баби и дядовци, които също имат над 100 годишна история

След основния ремонт на сградата обособихме помещение в което са поместени част от експонатите и разположихме действащ тъкачен стан за изработка на тъкани, на който и в момента изработваме китеници.

Във фоаето на читалището има обособен постоянен, малък етнографски кът.

През изминалата 2019 година читалището продължи партньорството с Агенцията по заетост и е осигурило 1 работно място, като средствата за работни заплати и осигуровки са изцяло за сметка на АЗ.

С тези допълнително назначени лица се улесни значително поддръжката и функционирането на читалището.

Читалищното настоятелство ще продължава в търсенето на проекти и начини за запазване и утвърждаване на нашето читалище като културно средище, в което хората от нашето населено място да получават компетентна помощ при търсене на информация, както за работа така и за институции.

Ще се стараем да задоволяваме част от техните културни потребности.

Уважаеми читалищни членове това накратко е била работата ни през изминалия отчетен период.

Много от казаното дотук може би се повтаря и ще продължи да се повтаря и в следващите ни отчети за в бъдеще, но това е духът на нашето читалище.

06.03.2020 година

с.Нова махала

Председател на читалищното настоятелство:


/ П. Кехайова/